



### 习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

新华社北京1月14日电 1月14日下午,国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席,指出今年是中国同欧盟建交50周年,是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明,只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话,就能推动合

作、办成大事。志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社会制度和发展道路,尊重彼此核心利益和重大关切。 ■下转第5版

### 习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电

新华社北京1月14日电 1月14日,国家主席习近平致电奥恩,祝贺他就任黎巴嫩共和国总统。

习近平指出,中国同黎巴嫩传统友好。近年来,两国关系保持良好发展势头,政治互信增强,人民友谊加深。我高度重视中黎关系发展,愿同总统先生一道努力,推动中黎友好关系发展和各

领域互利合作,更好造福两国人民。中方将一如既往坚定支持黎方维护国家主权和领土完整,继续为黎方发展经济、改善民生提供力所能及的帮助。

# 自治区十四届人大三次会议开幕

孙绍骋主持 王莉霞作政府工作报告



1月14日上午,大会主席团常务主席、执行主席孙绍骋主持大会。 本报记者 马建兵 摄



1月14日上午,自治区人民政府主席王莉霞向大会作政府工作报告。 本报记者 韩卿立 摄



1月14日上午9时,内蒙古自治区第十四届人民代表大会第三次会议在内蒙古人民会堂开幕。 本报记者 王磊 摄

本报1月14日讯 (记者 章奎)1月14日上午,内蒙古自治区第十四届人民代表大会第三次会议在呼和浩特开幕。大会主席团常务主席、执行主席孙绍骋主持大会。大会主席团常务主席、执行主席林少春、张韶春、段志强、郑宏范、丁绣峰、艾丽华、李秉荣、吴艳刚、万超岐在主席台前就座。王莉霞、张延昆、时光辉、刘爽、包钢、孟宪东、杨小康、黄志强、李玉刚、胡达古拉、于立新、包献华、郑光照、么永波、代钦、杨进、孙俊青、杨伟东、罗志虎、其其格、魏国楠、安润生、张磊、张佰成、杨劫、杨国安、张文辉、杨宗仁、李永君、陈路生、张钧等在主席台就座。自治区十四届人大现有代表532人,出席本次全体会议

的代表509人,符合法定人数。上午9时,孙绍骋宣布:内蒙古自治区第十四届人民代表大会第三次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。自治区人民政府主席王莉霞向大会作政府工作报告。王莉霞说,2024年,在自治区党委带领下,我们深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线,坚持用改革的办法激发动力活力,一手抓经济发展、一手抓民生改善,推动两件大事取得新成效、“六个工程”取得标志性成果,闯新路进中游迈出实质性步伐。能够取得这样的成绩,根本在于习近平总书记的掌舵领航、亲切关怀和党中央的坚强领导,在于自治区党委带领全区

上下团结一心、迎难而上、拼搏奋斗。王莉霞说,做好今年工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,以党建为引领,全面深化改革,坚持稳中求进、守正创新、干字当头,更好统筹发展和安全,努力在“贯穿一条主线、办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游”上取得更大进展,不断书写中国式现代化内蒙古新篇章。王莉霞在报告中提出了2025年经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长6%左右;规模以上工业增加值增长7%左右;固定资产投资增长10%左右;一般公共预算收入

同口径增长4%以上;城镇新增就业18万人以上,城镇调查失业率5.5%左右;居民收入增长与经济增长基本同步;居民消费价格涨幅2%左右;确保完成国家下达的“十四五”能耗强度下降目标。王莉霞说,实现今年目标,要聚焦习近平总书记赋予内蒙古的战略定位,紧紧围绕“五大任务”,一张蓝图绘到底,接续实施“六个工程”、组织开展“六个行动”,做好11个方面工作。一是实施重大项目谋划行动,坚定不移抓投资。二是坚持供需两端协同发力,想方设法提振消费。三是持续推进科技“突围”工程,加快培育发展新质生产力。四是优化调整产业布局,加快构建优势特色现代化产业体系。 ■下转第2版

## 孙绍骋在参加呼和浩特市代表团审议时强调 首府要在全区发展大局中勇挑大梁、多作贡献



1月14日,孙绍骋参加他所在的自治区十四届人大三次会议呼和浩特市代表团审议。 本报记者 马建兵 摄

本报1月14日讯 (记者 李晗)1月14日,孙绍骋参加他所在的自治区十四届人大三次会议呼和浩特市代表团审议。代表团发言踊跃,气氛热烈。包钢、张会、张志魁、成涛、贺海东、马洪钧、董忠、张彦、刘海燕、路战远、乔文杰、阿拉坦仓、张剑秋、赵勇等先

后发言,孙绍骋不时插话,同大家讨论交流。孙绍骋在发言中说,政府工作报告全面贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和中央经济工作会议精神,体现自治区党委关于今年工作的部署要求,是一个求真务实的好报告,我完全赞成。

孙绍骋说,过去一年,呼和浩特市的工作干得很出彩,各方面发展的势头扬起来了,今后要继续扛牢首府责任,在贯穿一条主线、办好两件大事、完成“五大任务”、实施“六个工程”、开展“六个行动”上展现新作为,在全区发展大局中勇挑大梁、多作贡献。一是依靠改革破解发展难题,围绕国企“突围”、开发区建设、节约用水等强化改革探索,运用市场化手段提升经济发展、社会治理和服务群众水平。二是加快发展新兴产业,推进产学研深度融合,超前谋划布局低空经济、无人驾驶、商业航天、绿色算力、硅基新材料、废旧电池回收利用等产业,抢占新赛道、培育新动能。三是推动社会管理提档升级,优化城市规划布局,加强基础设施建设,提升精细化管理水平。四是着力改善民生,以“五宜城市”建设为牵引,抓实就业、教育、医疗、养老等老百姓关心的大事。五是深化区域合作,带头推动呼包鄂乌一体化发展迈出更大步伐。孙绍骋说,呼和浩特市要把城市做大,在集中集聚集约发展的基础上,想方设法聚拢人口、聚人气。要把大青山护好用好,让群众共享生态文明建设成果。要把旅游做火,精心设计产品和线路,打响更多文旅品牌。

## 王莉霞参加包头市代表团审议时强调 要树立重振雄风的壮志 在闯新路进中游上挑起大梁



1月14日,王莉霞参加她所在的自治区十四届人大三次会议包头市代表团审议。 本报记者 韩卿立 摄

本报1月14日讯 (记者 章奎)1月14日下午,自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞来到她所在的包头市代表团参加审议。包头市代表团气氛热烈,丁绣峰、孟庆维、李智、石钟琴、杨昊、魏东波、吕炳慧、侯永峰、孟繁英等代表分别发言,围绕打造两个稀土基地、发展壮大新能源产业、加快氢能储能技术攻关、推动产业高端化、智能化、绿色化发展,聚力科技“突围”不松劲,培育发展新质生产力,要狠抓企业行动不松劲,擦亮“包你满意”、“包你放心”品牌。要推进绿色发展,精细化管理不松劲,提高各类资源使用效率。要深化区域合作不松劲,加快呼包鄂乌同城化步伐。要打造北疆文化品牌不松劲,推动文旅体商融合发展。

留下了浓墨重彩的一笔。做好今年工作,要全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,紧盯“五大任务”,一张蓝图绘到底,接续推进“六个工程”、组织开展“六个行动”,努力完成全年目标任务。包头市要树立重振雄风的壮志,在闯新路进中游上挑起大梁。要加快发展不松劲,坚定不移抓投资、扩消费。要加强转型升级不松劲,推动产业高端化、智能化、绿色化发展。要聚力科技“突围”不松劲,培育发展新质生产力。要狠抓企业行动不松劲,擦亮“包你满意”、“包你放心”品牌。要推进绿色发展,精细化管理不松劲,提高各类资源使用效率。要深化区域合作不松劲,加快呼包鄂乌同城化步伐。要打造北疆文化品牌不松劲,推动文旅体商融合发展。

2025年自治区两会 特别报道  
一条主线 引领奋斗新实践  
(三版)

图解  
政府工作报告  
(六~七版)

特别报道  
红色血脉永赓续  
(八版)